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井原市教育委員会３月定例会会議録【公開用】 

１．招   集 令和２年３月 ９日(月) 

２．開   会 令和２年３月１９日(木)１５時００分 

３．閉   会 令和２年３月１９日(木)１６時４５分 

４．会議の場所 井原市役所４０３会議室 

５．出席又は欠席した委員 

      出席委員  教  育  長  伊 藤 祐二郎 

教育長職務代理  藤 井 秀 彦 

            委     員  奥 田 隆 夫 

            委     員  佐 藤 和 代 

            委     員  西 田 友 美 

      欠席委員  なし 

６．会議に出席した職員 

 北村教育次長 今井学校教育課長 三宅生涯学習課長 谷本文化課長 

立花スポーツ課長 津組教育総務課長補佐 

７．教育長が告示した議題 

附議事項 

【協 議】 

令和２年度 入学式について

【報 告】 

報告第１号 令和２年度井原市一般会計予算（教育費関係）について 

報告第２号 井原市公民館条例の一部を改正する条例について 

報告第３号 井原市就学前教育検討委員会答申について 

【議 案】 

議案第５号 令和２年度教育行政重点施策について 

議案第６号 井原市公民館長の任命について 

議案第７号 井原市立図書館協議会委員の任命について 

議案第８号 井原市スポーツ推進委員の委嘱について 

議案第９号 令和元年度末井原市教職員人事異動の内申について 

８．傍聴者 なし 

９．議 事 

（１）開  会 

・伊藤教育長が開会を宣言 

ただ今から３月の定例会を開催いたします。 
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新型コロナウイルス感染症が全国で猛威をふるっています。岡山県内での感染はまだ

出ておりませんが、市立の学校については春休み開始まで休校としました。国が示す専

門者会議の結果を踏まえ、今後の対応を検討したいと考えています、 

議事に入ります前に委員の皆様にご報告いたします。西田委員さんの任期が３月３１

日をもって満了となるため、井原市議会２月定例会へ、引き続き委員をお願いするため

に必要な、議会の同意を求める議案を提出しておりましたが、３月４日に可決されまし

た。西田委員さんには引き続き委員としてよろしくお願いいたします。 

【西田委員】引き続き委員を務めさせていただきます。何卒よろしくお願いいたします。 

【伊藤教育長】それでは次第に沿って、議事を進めてまいります。 

（２）前回会議録の承認・公開について 

【伊藤教育長】前回会議録の承認、公開について事務局から説明をお願いします。 

【津組教育総務課長補佐】前回２月定例会の会議録につきましては、既にご確認をいただ

いております。本会議終了後にご署名をいただきますので、よろしくお願いいたします。

なお、会議録につきましては、全て公開といたします。以上です。。 

【伊藤教育長】事務局から報告のあったとおり承認することとしてよろしいか。 

― 全会一致で承認 ― 

【伊藤教育長】では、そのようにお願いします。 

（３）教育長の報告事項 

【伊藤教育長】私の方から資料を１枚用意しておりますのでご覧ください。 

― 「新型コロナウイルスとデマ」について、 

うわさが広がる２大要素は、情報の「重要性」と「曖昧さ」、 

デマ対策として、「情報を共有する前に懐疑的に考える」「信頼できる機関の情報

を参考にする」等を説明。 

  その他に、令和元年度のまとめと令和２年度の主な取り組み、２月議会への対

応について報告。また、全国学力テストが延期となったことを報告 ― 

（４）議  事 

附議事項 

【協 議】 

□令和２年度 入学式について 

【伊藤教育長】では、これより議事に移ります。本日は議事の都合で協議事項から始めます。 

令和２年度入学式についてを議題とします。事務局より説明をお願いします。 

【今井学校教育課長】お配りしております資料のとおり、あらかじめ各委員さんへ入学式へ

のご出席を依頼しておりますが、ご都合いかがでしょうか。 
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【伊藤教育長】不都合ないようですのでよろしくお願いいたします。 

【報 告】 

□報告第１号 令和２年度井原市一般会計予算（教育費関係）について 

【伊藤教育長】次に、報告第１号令和２年度井原市一般会計予算（教育費関係）についてを

議題とします。事務局より説明をお願いします。 

【津組教育総務課長補佐】それでは、報告第１号の説明を申し上げます。 

― 議案読み上げ ― 

令和２度当初予算のうち教育費は、総額で３０億５，７１９万２千円、対前年度比で、

９億４，４１０万３千円の減、７６．４％となっております。 

これは、井原中学校建設に係る事業費の減が大きなものです。 

なお、当初予算につきましては、井原市議会２月定例会最終日、１６日（月）に議決

をいただいたところであります。 

それでは、当初予算の主要事業を各担当課からご報告いたします。 

～ 各課長から新年度の主要事業について説明 ～ 

【伊藤教育長】ただいま、予算の概要と主な事業について報告がありましたが、ご意見、ご

質問はありませんか。 

【藤井職務代理者】学校施設長寿命化計画について、優先順位をつけて修繕を行うための計

画とのことですが、喫緊の対応が必要な学校が多いように思いますが。 

【津組教育総務課長補佐】多くの学校施設が建設から５０年程度経過したており、大規模な

修繕が必要な施設が多いのが実態です。しかしながら、大規模修繕については多くの費

用が必要なため、本計画に基づく年次的・計画的な改修が必要となります。 

【佐藤委員】子どもの数は年々減っていくと思います。計画策定にあたり学校の統廃合の議

論が必要ではないでしょうか。 

【津組教育総務課長補佐】計画策定の最初の取組みとして統廃合の検討が必要ですが、現時

点では考えがないため施設を維持して行く前提で計画を策定しています。 

【伊藤教育長】ほかにないようですので、報告第１号については、ご承認いただけますでし

ょうか。 

― 全会一致で承認 ― 

【伊藤教育長】それでは、報告第１号は承認することといたします。 

□報告第２号 井原市公民館条例の一部を改正する条例について 

【伊藤教育長】次に、報告第２号井原市公民館条例の一部を改正する条例についてを議題と

します。事務局より説明をお願いします。 

【三宅生涯学習課長】それでは、報告第２号の説明を申し上げます。 
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― 議案読み上げ ― 

【伊藤教育長】ただいまの報告につきまして、ご意見、ご質問はございますか。 

【伊藤教育長】特にないようですので、報告第２号については、ご承認いただけますでしょ

うか。 

― 全会一致で承認 ― 

【伊藤教育長】それでは、報告第２号は承認することといたします。 

□報告第３号 井原市就学前教育検討委員会答申について 

【伊藤教育長】次に、報告第３号井原市就学前教育検討委員会答申についてを議題とします。

事務局より説明をお願いします。 

【今井学校教育課長】それでは、報告第３号の説明を申し上げます。 

― 議案読み上げ ― 

【伊藤教育長】ただいまの報告につきまして、ご意見、ご質問はございますか。 

【藤井職務代理者】幼稚園の預かり保育時間の延長について答申があり、新年度から１８時

まで延長することとしました。人口減少は今後も続くと思いますので、子育て世帯に魅

力的な施策に取り組んで行く必要があります。 

また、認定こども園の導入や今後の幼稚園のあり方についても、社会のニーズや時代

に即した形になるよう考えて行くことが重要です。 

【奥田委員】幼保の一体化、認定こども園制度について、出生数が２００人を切っている現

状を考えると、近いうちに考えなければならないと思います。 

【伊藤教育長】井原市立の甲南保育園と西江原幼稚園が、西江原幼児園として認定こども園

に近い管理・運営の方法をとっています。公立同士であるため実現に至っていますが、

私立の保育園と公立の幼稚園の一体的化については慎重な協議が必要です。 

小学校区ごとに１幼稚園ある現在の制度については、就学前教育検討委員会の中でも、

本市の良さであるという意見と、統廃合等により一定の集団規模を確保する必要がある

という意見もありました。当面、幼稚園の教育の質を高め、良さをアピールしていくと

いう方向の答申でした。 

【西田委員】園児が極めて少ない学校を見ると、集団の中で学ぶ能力の育成について大きな

不安を感じます。改善の取組が必要です。 

【藤井職務代理者】芳井地区内の川相・明治・共和小学校を芳井小学校に統合した際は、保

護者や地域住民から要望書が提出されました。統廃合については、当然のことですが、

教育委員会内の議論だけではなく、住民の方の考えを踏まえなければなりません。 

【伊藤教育長】ほかにないようですので、本件は以上といたします。 
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【議 案】 

□議案第５号 令和２年度教育行政重点施策について 

【伊藤教育長】次に、議案第５号令和２年度教育行政重点施策についてを議題とします。事

務局より説明をお願いします。 

【津組教育総務課長補佐】それでは、議案第５号の説明を申し上げます。 

― 議案読み上げ ― 

【伊藤教育長】ただいまの事務局の説明に対するご質問はありますでしょうか。 

【伊藤教育長】特にないようですのでお諮りします。議案第５号については、原案どおり可

決してよろしいでしょうか。 

― 全会一致で承認 ― 

【伊藤教育長】ご異議ないようですので、議案第５号は原案どおり可決しました。 

□議案第６号 井原市公民館長の任命について 

― 教育委員会会議規則第１５条第１号の規定により非公開 ― 

― 全会一致で承認 ― 

□議案第７号 井原市立図書館協議会委員の任命について 

― 教育委員会会議規則第１５条第１号の規定により非公開 ― 

― 全会一致で承認 ― 

□議案第８号 井原市スポーツ推進委員の委嘱について 

― 教育委員会会議規則第１５条第１号の規定により非公開 ― 

― 全会一致で承認 ― 

□議案第９号 令和元年度末井原市教職員人事異動の内申について 

― 教育委員会会議規則第１５条第１号の規定により非公開 ― 

― 全会一致で承認 ― 

以上で議事は終了しました。 

（５）そ の 他 

【伊藤教育長】その他として、委員のみなさんから何かありましたらお願いします。 

【伊藤教育長】ないようですので、事務局の方から何かありますか。 

【津組教育総務課長補佐】議事録につきまして、本日の附議事項のうち、議案第６号から第

９号は人事案件であるため、非公開の方向で作成させていただきます。 

なお、公開の可否については次回定例会で承認をいただきたいと考えておりますので、
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よろしくお願いいたします。 

― 各担当課長から教育委員会令和２年４月行事予定表により行事予定を説明 ― 

― ４月定例会を４月３０日木曜日午後３時から４０３会議室で開催に決定 ― 

（６）閉  会 

【伊藤教育長】以上を持ちまして、３月定例会を閉会とします。委員のみなさま、本日は大

変ありがとうございました。 


